

开放式弄堂大门怎么建 “七嘴八舌”来设计

□ 徐宗河

前期,在武康大楼所属社区,五场由居民代表、商家代表、租客代表等参与的讨论会先后开展。其中,武康路391弄的居民与商户围绕“开放式弄堂如何做到居民、商户和游客和谐相处?”这一主题提出了自己的诉求和建议,“如何守好391弄的大门”“如何共同维护和谐有序的居住、经商环境”是讨论的焦点之一。

大讨论结束后,武康路391弄大门的“硬件更新”也提上了日程。针对居民提出的目前大门存在的“小门底部栏杆造成非机动车出入不便”“门禁系统无法启用”“开关门时声音较大”等问题,第一版设计方案很快提出。

居民们积极参与到设计稿的讨论中,结合日常生活和使用场景提出了改

进建议:“原先的实心黑门比现在的镂空设计更美观,也更安全,可以防止从外部伸手拔起插销。”“小门底部应该没有栏杆遮挡,否则影响电瓶车进出。”“大门要可以完全推开,使得我们的机动车可以出入。”“夜间大门关闭后,要考虑到断电、断网,或其他临时故障发生的可能,最好有备份手段能应急进入。”

群策群力之下,391弄铁门的设计方案最终定稿。居民们的合理建议都得到了采纳:考虑到安全性,铁门采用非镂空设计,安装有智能安防人脸识别系统,将保持白天打开、晚上关闭。

日前,武康路391弄的新大门正式安装完成。居民们高兴地说:“小小的一扇门,是各方一起讨论决定的,凝聚着大家的想法和心血。作为开放式弄堂的住户,我们很愿意为了家园变得更美好,一

起参与建设。”

武康路391弄,从巷头走到巷尾不到5分钟,但有居民、店铺、名人故居,“麻雀虽小,五脏俱全”。街道、居委会搭平台,居民和商户之间一直在探索和谐相处的新模式,比如:商家调整营业时间,给居民留出安静时间;闲暇时帮助居民一同清洁家园等。

在大讨论现场,“网红”商店的店主霍霍曾动情地说道:“在391弄,邻居之间碰到问题能像家人一样进行沟通,居民、居委和商家会定期携手开展清洁家园行动,以身作则营造整洁有序的居住和经营环境,并以此感染居民、商户和游客,一同在洁净的环境中践行文明新风。”

大讨论结束后,霍霍自发设计了一些卡通文明标识宣传牌,张贴在弄堂的墙上。

“弄堂老人多,请勿大声喧哗”等暖心贴士,结合了霍霍喜爱的卡通形象,维护着社区环境的有序与和谐,使得“街区的网红流量”切实转化为“社区能量”。

与武康路391弄的大门一样,武康路393号民居的楼道大门也在采纳了居民的建议后进行了“更新换代”,绿色的新铁门清爽美观,大门配备了智能安防系统,楼栋居民可以通过“输入密码”或“刷脸”开启铁门。

“要换什么样的门?大家反复讨论了很久。”393号的居民说道,“最终考虑到居民楼安全和防盗门的耐用性、性价比等问题,最终选择这样改造,居民们对此都感到很满意。”

一条开放式的弄堂,一扇关不住的铁门,像这样体现“城市温度”的基层民主协商形式,已经成为“众人的事情众人商量”的生动实践。在武康片区,还将进一步探索党建引领下的基层全过程人民民主实践路径,让更多“好声音”“金点子”成为基层治理的新引擎。

百年武康路,半部近代史,全新的武康片区正在建设“人人有责、人人尽责、人人享有”的社会治理共同体,也必将迎来更多“美好瞬间”。

名中医坐镇

这个家门口的卫生服务站开诊啦

你发现了吗?盛华景苑小区的居民最近在谈论一个新热词,“中医药特色示范社区卫生服务站”,这个家门口的服务站开诊啦,盛华景苑上海市中医药特色示范社区卫生服务站,服务升级,重装上阵,中医特色是怎样的呢?

徐汇区华泾镇社区卫生服务中心为进一步提升站点中医药服务能级,落实“上海市为民办实事项目”的工作要求,全力打造盛华景苑上海市中医药特色示范社区卫生服务站。

盛华景苑社区卫生服务站位于龙吴路2888弄盛华景苑小区内,建筑面积达300平方米,从硬件升级、内涵挖掘、服务提升、功能拓展四个维度打造中医药特色示范社区卫生服务站。

建设后的盛华景苑中医药特色示范服务站将进一步提升中医药服务水平、技术特色和文化效应,面向周边居民区以及写字楼宇工作人员发挥中医品牌效应;通过多功能自助体验区的打造,让大众从了解中医到参与中医,再到热爱中医。

为了增强综合功能区的中医文化氛围,站点增设中医文化角、中医养生宣教播放厅、中医养生功法互动区域,借助体质辨识仪、中医四诊仪,让居民自助体验中医服务,满足更多居民的就诊和文化需求。

通过拓展综合治疗区域,开展中医延时服务,提升中医药诊疗综合服务能力,推进中药饮片及中医药治疗技术方法,结合上海市推广的中医药适宜技术项目,满足社区居民就近获得“简、便、验、效”中医药特色服务需求,吸引周边居民前来体验中医药适宜技术,并推进中医药融入功能社区,注重中医药健康理念和治未病思想的传播推广。(来源:华泾镇)

央地合作 赋能城区高质量发展

中国能建上海总部基地在徐汇正式启动

□ 记者 刘坤

本报讯 11月5日下午,中国能建上海总部基地启动会在徐汇区举行,标志着中国能建深入践行国家战略,深度聚焦上海需求,着力发挥自身优势,持续加强资源整合,加快推动产业集聚,助力上海市早日建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。中国能建党委书记、董事长宋海良,上海市政府副秘书长庄木弟,上海市经济信息化委主任吴金城,区委书记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,上海市发展改革委副主任周强出席活动并共同为6家驻沪企业揭牌。

启动会上,驻沪企业相关负责人汇报了能建与上海市、徐汇区战略合作推进落实情况及企业组建运行情况。

“希望6家单位以今天揭牌为契机,深入学习贯彻党的二十大精神,立足徐汇,以改革发展的实干实绩领跑全集团、服务大上海、建设长三角、走向全世界。”

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》,11月7日,徐汇区委老干部局、徐汇区天平街道党工委联合举办了市级机关退休老同志进天平社区活动暨天平街道离退休干部社区治理智囊团成立仪式。市委老干部局副局长龚怡,区委常委、组织部长刘琪出席会议并讲话。

龚怡指出,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前老干部工作的首要政治任务,注重在工作实践中落地,找准老干部工作主动融入党委中心工作的切入点,和引导广大老同志发挥作用的发力点。希望徐汇区能够进一步聚焦“党建引

宋海良表示,站在新的起点,中国能建将始终秉持“上海有需求、能建有优势、双方有共识、合作有共赢”理念,进一步拓宽合作领域、提升合作层次、完善合作机制,加快推进全面战略合作框架协议落实落地,全力培育融合发展新动能,拓展绿色合作新空间,打造央地合作新样板,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

“徐汇将与中国能建携手奋进、开拓创新,共建高质量发展新标杆,共创央地合作新典范。”钟晓咏表示,党的二十大报告强调,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。与中国能建合作,是徐汇贯彻党的二十大精神的重要举措之一,更是央地合作推动生态文明和能源安全的积极探索。接下来,双方将共同走稳绿色发展道路,构建多彩产业生态,打造暖心服务城区,赋能高质量发展,共建

绿色新徐汇。

据了解,此次揭牌的6家单位分别为中国能源建设股份有限公司华东区域总部、中国能源建设集团华东建设投资有限公司、中国电力工程顾问集团国际工程有限公司、中国能源建设股份有限公司设备集中采购分中心、中能建(上海)成套工程有限公司、能建时代(上海)新型储能技术研究院有限公司,业务涵盖能源电力规划设计、创新研发、投资开发、工程建设、装备制造与集成,以及国际业务等领域,是中国能建深入贯彻落实《若干意见》和“1466”战略,优化“三大布局”,围绕创新驱动、绿色低碳转型、数字智慧转型,全面打造适应性组织,加快建设世界一流新能建的重大举措、关键平台与重要支撑。

上海市、徐汇区有关部门负责人,中国能建总经济师、市场开发事业部总经理周小能及有关部门、企业负责人参加。

光启晚晴 壮志伏枥

天平街道成立离退休干部社区治理智囊团

领、品牌赋能、条块联动、制度创新”等方面再接再厉,创新实践,为全市提供更多可复制可推广的经验做法。

刘琪在致辞中指出,要以此为契机,把离退休干部党建工作的触角延伸到社区治理的“神经末梢”,带动“三旧变三新”等城市更新攻坚项目,打造离退休干部党建工作新标杆。区委老干部局和天平街道要充分运用离退休干部之家阵地资源、服务资源,为智囊团在此议事、协商等工作

搭建平台、开辟看台、提供舞台。

天平街道有1个社区、21个居民区离退休干部之家,区委老干部局制作了“1+21”个离退休干部之家专属印章,老同志到各个社区离退休干部之家参与活动时,可出示《徐汇区离退休干部社区生活记录册》,社区党组织将会根据老同志活动参与情况加盖本居民区专属活动章,记录下老同志参与社区学习、活动、志愿服务等情况。

(本文转自《光启晚晴》微信公众号)